
 

 

 

 
 

UNITA’ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 
DOCUMENTO N.  27  DEL 9 GIUGNO 2022 

 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: MOZIONE SU PARCO FORMENTANO – LARGO MARINAI D’ITALIA 

 
Seduta pubblica  del 9/6/2022 

 
CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 

 
BIANCO STEFANO Presidente Municipio 

ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 

  

ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 

BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 

BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 

BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 

BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 

BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 

CECCHETTO MASSIMILIANO ALESSANDRO ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 

DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 

FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 

FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 

MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 

MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 

MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 

MISANI ANGELO MARIO  

  

Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Tommaso Innocente.  
Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del 
Consiglio di Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti 
all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Bianco, Di Matteo, Florio. 
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 28 
consiglieri/consigliere, dichiara aperta la seduta alle ore 18.59. 

  

Votazione mozione 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto.  
 

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 21 
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Votanti: 21, Favorevoli: 21, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti non votanti: 0 
Assenti: 10 (Bossi, Florio, Melloni, Pandolfino, Pepe, Perego, Roberti, Rocca, Schianni, 
Stefanelli) 
 

La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del 
Consiglio. 
 
 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Tommaso Innocente Stefania Aleni 
(firmato digitalmente) (firmato digitalmente) 

  
 
 
 

Visto: Il Direttore dell’Area Municipio 4 
Giovanni Campana 

(firmato digitalmente) 
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PREMESSO CHE 
 
In Largo Marinai d’Italia si trova un parco attrezzato oltre che con aree dedicate ai giochi per bambini, 
delle quali una riservata ai bambini disabili, e diverse aree cani, è presente anche una bocciofila dove, 
tra l’altro, si ritrovano diverse persone anziane a giocare a carte per buona parte delle ore 
pomeridiane. Da tempo, i comitati di quartiere XXII Marzo e Martini Marinai Grandi, lamentano la 
presenza di un solo punto dove sono collocati i servizi igienici, tra l’altro ormai datati e non sempre 
funzionanti, punto questo non sufficiente per sopperire alle esigenze del bacino d’utenza dell’intero 
parco.  
 

CONSIDERATO CHE 
 
In data 21 settembre 2017, l’Assessorato di competenza, aveva risposto alla richiesta a mezzo mail 
nella quale si impegnava a predisporre ulteriore Servizio igienico autopulente da collocare nei pressi 
dei giochi dedicati ai bambini disabili. A fronte di tale mail a tutt’oggi nulla è stato installato. Le 
situazioni descritte concorrono a rendere precarie le condizioni igienico sanitarie e di salubrità 
ambientale, con conseguente complessivo danno e pericolo alla salute pubblica. L’assegnazione di 
nuovi servizi igienici risulta, considerando che la stragrande maggioranza degli utenti corrisponde alla 
cosiddetta “terza età”, essere estremamente necessaria  
 

SI INVITA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA DI MUNICIPIO 
 
A predisporre richiesta di installazione di due nuovi servizi igienici autopulenti nelle aree descritte 
nella presente mozione.  

 

 

Mozione presentata dal  
Consigliere Davide Ferrari Bardile  
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